En las relaciones exteriores, el gobierno menemista opté por
abandonar el llamado “Movimiento de Paises no Alineados” y apoyé
las posiciones internacionales de EEUU.

Seleccione una:
Verdadero

® Falso X

En las elecciones de 1995, y con su campana reeleccionista, Menem
enfrenté a una UCR debilitada y a una nueva fuerza, el Frente Grande
que reunié a los peronistas disidentes de Chacho Alvarez. El triunfo
de Menem fue muy claro, con casi el 50% de los votos.

Seleccione una:
Verdadero

Falso %

El sector agrario se vio perjudicado por las reformas implementadas
por el gobierno. Asimismo, éste se vio golpeado por una desmejora
en los precios internacionales, que limitaron los cambios
productivos, al tiempo que la incorporacion de nuevos
procedimientos tecnolégicos no fue viable.

Seleccione una:
Verdadero %

Falso
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En 1995, el FREPASO se presenté como una alternativa a los dos
partidos tradicionales, una fuerza de centro izquierda sin una gran
insercion territorial pero con un lider fuerte como Chacho Alvarez
qgue puso el acento en la corrupcion y el deterioro de las
instituciones.

Seleccione una:

Verdadero

Falso

En 1996 los “piqueteros”, la organizacion de los desocupados, se
identificaron con una nueva forma de protesta: el corte de ruta, y sus
principales reclamos giraban en torno a los contratos de empleo y al
reparto de planes sociales.

Seleccione una:
Verdadero

Falso %

En las elecciones legislativas de octubre de 1997, la esposa del
entonces gobernador de Buenos Aires, Hilda “Chiche” Duhalde, que
encabezaba la lista de diputados por el Justicialismo, resulté
triunfadora.

Seleccione una:

Verdadero

Falso

PARCIAL 2
MODELO 1
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En Herramientas para el analisis de la sociedad y el Estado, Graciela Etchevest
senala que el concepto “terrorismo de Estado” hace referencia algunas de las
siguientes caracteristicas. Indique, entonces, cuales de ellas son verdaderas y
cuales, falsas:

las acciones llevadas a cabo por organizaciones anarquistas, Falso v
como en Argentina a comienzos del siglo XX.

~/
uso de la violencia para obligar al gobierno a tomar una serie Falso =
de decisiones o conceder logros politicos, religiosos o
sociales al grupo que realiza la accion extorsiva. A

la accion violatoria de la ley por parte del Estado lo que lo lleva Verdadero ¥

a contradecir, incluso, su propia existencia.
of

actos violentos e ilicitos cuya responsabilidad es atribuible a Verdadero ¥
las instituciones estatales.

Su respuesta es correcta.

La respuesta implica conocer, en primer lugar, el concepto de terrorismo y, luego,
las particularidades del "Terrorismo de Estado”, tal como lo explica Graciela
Etchevest en su texto. Se recomienda revisar el capitulo correspondiente, la guia
de lectura y los materiales relativos presentes en la sesion 7 del campus virtual.

La respuesta correcta es: las acciones llevadas a cabo por organizaciones
anarquistas, como en Argentina a comienzos del siglo XX. — Falso, uso de la
violencia para obligar al gobierno a tomar una serie de decisiones o conceder
logros politicos, religiosos o sociales al grupo que realiza la accion extorsiva. —
Falso, la accion violatoria de la ley por parte del Estado lo que lo lleva a
contradecir, incluso, su propia existencia. — Verdadero, actos violentos e ilicitos
cuya responsabilidad es atribuible a las instituciones estatales. — Verdadero
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Indique cuales de las siguientes opciones (referidas a los actores politicos que
participan en los procesos de transicion hacia la democracia) son verdaderas y
cuales, falsas:

no suele existir, en los procesos de transicion, un reclamo por Falso v
parte de la sociedad civil para el retorno a la democracia.

la movilizacion callejera de la sociedad civil (al igual que su

participacion social) es clave para sostener a la elite politica y Verdadero ¥
para detener el posible avance de sectores nostalgicos con

respecto al regimen no democratico.

las elites politicas aprovechan los momentos de debilidad de
los gobiernos no democraticos para comenzar su
organizacion, y para establecer acuerdos minimos entre si.

Verdadero ¥

las elites politicas de los procesos de transicion son
completamente nuevas, y se han formado en su lucha contra
los regimenes autoritarios.

Falso A

Indique, para cada una de las siguientes situaciones planteadas, a que tipo de
Estado corresponde, de acuerdo a las tipologias de Estado presentadas en el libro
Herramientas para el analisis de la Sociedad y el Estado.

A fin de promover la industria pesada (siderurgia,
automotriz y petrolera), el gobierno de Frondizi
ofrecio a los inversores extranjeros trato preferencial,
proteccion arancelaria, creditos, suministros de
energia y compras del Estado.

Estado de Bienestar v

La politica economica de Martinez de Hoz tuvo como

proposito desmontar los instrumentos de direccion, Estado Neoliberal v
regulacion y control de la economia, que se habian

construido desde 1930.

La politica economica de lllia se oriento hacia el

mercado interno, la distribucion del ingreso, la Estado de Bienestar ¥
proteccion del capital nacional y la planificacion

economica.

Durante la presidencia de Menem, el Estado nacional

transfirio a las provincias los servicios de salud y Estado Neoliberal v
educacion, sin incluir los recursos presupuestarios

correspondientes.
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Indique, para cada una de las siguientes situaciones planteadas, si se trata de una
situacion de accionar del Estado, de un Golpe de Estado o de Terrorismo de
Estado, de acuerdo a las definiciones de dichos conceptos presentadas en el libro
Herramientas para el analisis de la Sociedad y el Estado.

En 1990, el levantamiento de los “carapintadas”,

comandados por Seineldin, fue reprimido y Estado v
dominado por el Ejercito, obedeciendo las ordenes

del presidente de la Nacion, Menem.

El gobierno de lllia fue condenado por ineficiente

por un sector del periodismo, que reclamaba mayor Golpe de Estado v
autoridad, orden y eficacia. Finalmente fue

depuesto en junio de 1966.

Descontentos con su manejo de la cuestion
electoral del peronismo, las fuerzas armadas
depusieron a Frondizi en 1962.

Golpe de Estado v

El adversario, era el “subversivo apatrida”, sin
derecho a voz o a existencia, que podia y merecia
ser exterminado.

Terrorismo de Estado ¥
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Segun Luis A. Romero, el denominado “Programa de Reconstruccion y Liberacion
Nacional” presentado en mayo de 1973 como politica economica del gobierno de
Heéctor Campora, pero continuado por Juan Domingo Peron en su tercera
presidencia, consistia en:

Seleccione una:

A Un intento de superar las limitaciones al crecimiento economico que ya
evidenciaba el modelo economico consoclidado a partir de los anios 60, sin afectar
a ninguno de los intereses empresariales instalados en el pais.

2. Una politica economica intervencionista, orientada segun los intereses de un
sector empresario de pequena v meadiana escala, que combinaba proteccionismo
con ciertas medidas distribucionistas, avaladas por la CGT.

C. Un plan de estatizacion de empresas multinacionales gue operaban en
sectores considerados estratégicos para terminar con la "dependencia”

0. Un conjunto de medidas consensuadas en el marco del Pacto Social entre
sindicatos y empresas multinacionales orientadas al mercado interne, cuyo gje
central era un cronograma de paritarias para mejorar gradualmente el poder
adquisitivo del salario.

. Las opcicnes Ay C son correctas.

- Las opciones B y D son correctas.

) G. Las opciones C y D son correctas. X

€L

. Las opciones Ay B son correctas.
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El plan economico establecido por el ministro Adalbert Krieger Vasena tuvo
diversas consecuencias para los diferentes sectores productivos, entre ellas:

Seleccione una:

A los empresarios peguenos y medianos dedicados a producir para el mercado
internc resultaron beneficiados por las medidas de proteccion industrial
establecidas por el gobierno.

B. los sectores rurales se sintieron fuertemente afectados por la aplicacion de
las retenciones a |las exportaciones.

. las economias regionales se vieron beneficiadas por el incremento de las
protecciones desde el gobierno, como lo fue el caso de la industria azucarera
tucumana.

D. los sectores medios v los trabajadores se vieron perjudicados tanto por la
liberacion de los alguileres urbanos come por el congelamiento de salarios y |a
suspension de las negociaciones colectivas.

. las opciones Ay C son correctas.

@  las opciones B y D son correctas. +f
G. las opciones A y B son correctas.

H. las opciones C y D son correctas.

Luis A. Romero sostiene que el contexto de la asuncion de Carlos Menem y los
primeros meses de su gobierno fue verdaderamente adverso por la gigantesca
crisis economica. Para enfrentarla, se recurrio a politicas inspiradas en el
denominado "Consenso de Washington”, que consistia en:

Seleccione una:

4. |la concentracion del desarrollo productivo del sector terciario de la economia,
profundizando la inversion en nuevas tecnologias y en microelectronica.

B. la flexibilizacion de las relaciones laborales, con un nuevo tipo de
sindicalizacion caracterizada por la democracia interna, la representacion de las
mincrias y el control estatal de las cajas de las obras sociales.

C. el reforzamiento de los controles estatales v la supervision de las relaciones
entre el capital y el trabajo, con el objetive especifico de equilibrar los vinculos
entre ambos y mejorar la redistribucion del ingreso.

. [ una serie de recetas que recomendaban una profunda transformacion de las
relaciones entre la sociedad v el estado, que implicaban una fuerte reduccion de la
estructura estatal v sus funciones, la supresion del deficit fiscal y |a liberalizacion
de la economia de mercado. «
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Durante el gobierno de Ratil Alfonsin (1983-1989), el equipo economico que
implemento el "Plan Austral” tomo alguna de las siguientes medidas, segun lo
planteado por Luis A. Romero:

Seleccione una:

A. congelamiento simultaneo de precios, salarios y tarifas de servicios publicos,
ademas de regular los cambios v las tasas de interes.

B. se impulsc un ajuste fiscal sensible aungue no dramatico, dado gue no hube
reducciones drasticas en los gastos estatales: por ejemplo, se congelaron los
salarios de los empleados estatales pero no hubo despidos, y hubo una mejora en
la recaudacion por parte del fisco.

C. se utilizo la tasa de interés como llave maestra para dominar la inflacion al
tiempe que se liberaron las tarifas de los servicios publicos, ahora en manos de
empresas privatizadas.

D. se impulsc una ola de privatizaciones y de reduccion del empleo publice para
reducir el deficit fiscal y evitar su financiamiento con emision monetaria, dada la
falta de cradito externo.

. E. las opciones Ay B son correctas. +f

_las opciones C y D son correctas.
G. las opciones A y D son correctas.

H. ninguna de las opciones es correcta.
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Luis A. Romero afirma que la inestabilidad politica del gobierno de Jose Maria
Guido (1962-1963) se manifesto en las opiniones contrastantes de los diferentes
sectores de las Fuerzas Armadas:

Seleccione una:

A. Come los grupos de oficiales antiperonistas mas dures eran quienes
controlaban el gobierno, buscaban una salida politica que garantizase
expresamente la proscripeion de dicho movimiento.

® 8 Todos los grupos militares consideraban que el peronismo podia aportar en
la lucha contra el comunismo, gue se habia convertido en el nuevo foco de
oposicion. X
. Mas alla de sus diferencias, los distintos grupos militares acordaron resolver

sus tensiones dentro de la fuerza.

[ Comeo los grupes de oficiales que propiciaban una actitud mas prescindente
en |la politica controlaban el gobierno, se decidiercn por apostar a una actitud
considerada legalista y profesional.

Su respuesta es incorrecta.

La pregunta implica conocer las tensiones que se produjeron dentro de las
Fuerzas Armadas y que derivaron en el enfrentamiento que se conocio con el
nombre de "Azules y Colorados”. Se recomienda revisar el apartado "Crisis y
nuevo intento constitucional” correspondiente al capitulo V del libro de Luis A.
Romero, y la guia de lectura de referencia en la Sesion 6 del campus

virtual. Asimismo, consulte la tutoria en linea correspondiente.

La respuesta correcta es: Como los grupos de oficiales antiperonistas mas duros
eran quienes controlaban el gobierno, buscaban una salida politica que
garantizase expresamente la proscripcion de dicho movimiento.
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Segun Luis A. Romero, el gobierno de Arturo lllia (1963-1966) se inicié con
peores perspectivas que la primera experiencia constitucional pos peronista, es
decir, la del periodo 1958-1962. Esto se debio a que:

Seleccione una:

A. A pesar de los temores iniciales, finalmente las principales fuerzas
corporativas decidieron comprometerse con el nueveo gobierno.

B. El oficialismo no logro estructurar una alianza consistente entre las fuerzas
politicas representadas en el Congreso para asi lograr |a defensa de Iz
institucicnalidad.

C. Dada su tendencia a no abusar de los poderes presidenciales y a buscar
consensos, las criticas de |a oposicion se centraron en esta modalidad, tachada de
irrealista e ineficiente.

D. Los sindicalistas resolvieron apoyar |a politica economica del gobierne, dada
la decision oficial de impulsar un proyecto de ley de salario minimo; esto derivo en
una serie de conflictos entre el sindicalismo y el gobierno contra Juan D. Percn.

E. Las opciones A v B son correctas.
L) E Las opciones By © son cormectas. «f
5. Las opciones C vy [ son correctas.

H. Las opciones Ay [ son correctas.
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Hacia 1971, el gobierno del Gral. Alejandro A. Lanusse anuncio el
restablecimiento de la actividad partidaria y la proxima convocatoria a elecciones
generales. Por lo tanto:

Seleccione una:

A. El centro de la cuestion se coloco en el Gran Acuerdo Nacional (GAN) que
comenzo siendo un espacio de amplia negociacion para transformarse en un
tironeo entre el presidente v Juan D. Peron.

B. Las Fuerzas Armadas apostaban por pricrizar la salida politica y, con ellg,
aspiraban a reconstruir el poder y la legitimidad del Estado.

C. Se priorizo la busgueda de una alternativa politica a la solucion de los
problemas economicos, lo que se manifesto con la disolucion del Ministerio de
Economia.

D. Bl Gral. Alejandro Lanusse se vic obligado a garantizar no solo la
convocatoria a elecciones sino tambien |a candidatura presidencial de Juan D.
Beron.

o E Las opciones A, By C son correcias. +f

Las opciones B, C y D son correctas.
G. Todas |las opciones son correctas.

H. Las opciones A, C vy D son correctas:
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La primera fase del gobierno del Gral. Juan C. Ongania se caracterizo por un
“shock autoritario”. Esto implico, segun Luis A. Romero:

Seleccione una:
A Latoma del conjunto de las decisiones politicas por el conjunte de la
institucicn militar, a la que se le consultaba casi diariamente.

B. La disolucion del Parlamento vy de los partidos politicos, cuyos bienes fueron
confiscados y vendidos.

C. La represion dentro de |a Iglesia catdlica, a la que se |a consideraba
responsable de propagar un discurse basado en |z igualdad v en el reconocimiento
de |a accion social realizada por el peronismo en el pasado.

D. La intervencion de |las universidades, que acabo con su autonomia
academica.

E. Las opciones A v B son correctas.
F Las opciones A y C son correcias.
5. Las opciones B y € son correctas.

L) H: Las opeiones By D son correctas. «f

Segun explica Luis A. Romero, para 1975 ya existian condiciones sociales para la
aceptacion de un golpe de Estado que prometia orden y asegurar el monopolio
estatal de la fuerza.

Seleccione una:

A. Es verdadero porque los militares argentinos estaban defraudados porgue
Isabel Peron no tenia politicas activas para recuperar las Islas Malvinas. El plan
militar va estaba preparado para implementarse pero el peronisme lo rechazaba.

B. Es falso, porque la mayor parte de la sociedad apoyaba las politicas sociales
del gobiernc justicialista, y en particular a su Ministro de Bienestar Social, Lopez
Rega.

® C. Es verdadero, porgue se sumaban una serie de factores que generaban una
sensacion de falta de autoridad, entre ellas, la crisis economica que no parecia
encontrar fin y la accion de crganizaciones guerrilleras gue tenian de viclencia la
vida cotidiana. «

D. Es falso porque los partidos politicos opositores -a pesar de las criticas gue
realizaban al gobierno peronista- consideraban que era necesaria la defensa de las
instituciones democraticas como forma para salir de |a crisis politica y social
imperante.
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